

ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе аспиранта кафедры библеистики
Общецерковной аспирантуры и докторантуры
имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия
иерея Алексия Сорокина

Иерей Алексей Сорокин поступил на кафедру библеистики ОЦАД в 2011 году и обучался в течение всего срока по очной форме. За время учебы отец Алексей прослушал все предусмотренные программой курсы и успешно сдал необходимые зачеты. Помимо обязательных для аспирантов занятий в ОЦАД и кафедрального семинара, соискателю было рекомендовано изучать древнееврейский и древнегреческий языки, а также посещать в качестве вольнослушателя спецкурсы в Институте восточных культур и античности РГГУ. Следуя этой рекомендации иерей Алексей Сорокин смог значительно повысить уровень знания древних языков, а также исторического контекста Библии.

Еще до поступления в ОЦАД иерей Алексей Сорокин имел значительный опыт научно-исследовательской работы в области биологии. В 2004 году соискатель защитил кандидатскую диссертацию по ботанике, а с 2005 года работает научным сотрудником в Главном ботаническом саду им. Н.В. Цицина РАН. В настоящее время иерея Алексия Сорокина можно считать состоявшимся исследователем в области библеистики, освоившим основные методы работы с библейскими текстами. Соискатель может не только самостоятельно формулировать цели и задачи научного исследования, но и обосновывать выбор необходимых методов, анализировать и интерпретировать полученные данные. За время обучения соискатель неоднократно принимал участие в научно-богословских конференциях, проводимых в ОЦАД. Необходимо отметить и преподавательский опыт иерея Алексия Сорокина, регулярно проводящего лекции и экскурсии по библейским растениям в ботаническом саду.

Подготовленная иереем Алексием Сорокиным диссертационная работа «Ботаническая лексика Ветхого Завета: теоретические и практические аспекты идентификации библейских фитонимов» является цельным законченным научным исследованием. Ее актуальность не вызывает сомнения и обусловлена, в том числе,

актуальностью миссионерско-катехизаторских усилий по популяризации Священного Писания. Отсутствие подобного рода исследований в современной отечественной библеистике делает рассматриваемую работу своевременной и говорит о ее очевидной новизне. Многие проблемы поднимаются автором впервые в отечественной научной литературе, а предлагаемый им подход к решению поставленных задач можно признать обоснованным и оригинальным. Рассматриваемая работа является комплексным исследованием на стыке гуманитарных и естественнонаучных дисциплин. Автором изучено внушительное число литературных источников на русском и иностранных языках (более 150). Очевидным плюсом рассматриваемой работы является тот факт, что полученные автором результаты имеют не только теоретическое, но и практическое значение. Значительная часть диссертации посвящена двум прикладным аспектам исследования: переводам библейской ботанической лексики на русский язык, а также проектированию библейских садов. Можно предположить, что результаты диссертационного исследования будут востребованы не только узким кругом ученых-библеистов, но и переводчиками Писания, миссионерами и катехизаторами.

Полагаю, что диссертация иерея Алексея Сорокина «Ботаническая лексика Ветхого Завета: теоретические и практические аспекты идентификации библейских фитонимов» полностью соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней» и может быть представлена в Общецерковный диссертационный совет для рассмотрения вопроса о ее защите.

Зав. кафедрой библеистики ОЦАД

М.Г. Селезнев



20 октября 2016